中共乌兰察布市委机关报 乌兰察布市融媒体中心出版

国内统一连续出版物号: CN 15-0012/



2025年7月30日 乙巳年闰六月初六

星期三

今日8版

第18843号

## 习近平对防汛救灾工作作出重要指示强调 全面压实政治责任 落实落细各项防汛措施 生命财产 民

李强作出批示

新华社北京7月28日电 中共中央 总书记、国家主席、中央军委主席习近平 对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出,近日华东、华北、东北 等地持续遭遇强降雨,引发洪涝和地质 灾害,造成北京、河北、吉林、山东等地 重大人员伤亡和财产损失。要扎实做 好防汛抢险救灾各项工作,全力搜救失 联被困人员,果断转移安置受威胁群 众,最大限度减少人员伤亡。

习近平强调,当前正处在"七下 八上"防汛关键期,各地区和有关部 门要树牢底线思维、极限思维,全面 压实政治责任,落实落细各项防汛措 施,盯紧守牢薄弱环节和重点部位, 科学调配救援力量和救灾物资,确保 发生突发紧急情况后第一时间响应、 第一时间处置,全力保障人民生命财 产安全。

中共中央政治局常委、国务院总理

李强作出批示指出,北京市密云区暴雨 洪涝灾害造成重大人员伤亡,要全力搜 救失联人员,妥善安置受灾群众,尽最 大努力减少伤亡。近期华北部分地区 连降暴雨,国家防总要指导相关地方进 一步强化暴雨洪涝灾害防范应对,做好 极端天气监测预警,加强江河、水库堤 坝巡护查险和城市内涝隐患排查,及时 转移涉险群众,切实保障人民群众生命 财产安全。

## 中共中央办公厅国务院办公厅印发 《育儿补贴制度实施方

## 内蒙古华腾科技国际运输车队正式启动-

## 以智慧物流赋能 打造跨境运输新标杆

□本报记者 张丽娟

盛夏的二连浩特,生机勃发。近 日,内蒙古华腾物联网科技有限公司 (以下简称华腾科技)在此举行二连浩 特国际运输车队启动仪式,标志着乌兰 察布物流企业正式进军跨境智慧物流 领域,并通过物联网技术全面优化中蒙 国际运输通道,为区域经贸合作发展注 入强劲动能。

## 科技赋能 构建跨境物流新体系

作为重点培育的自治区领军物流企 业,华腾科技2017年成立以来,始终聚 焦道路运输、货运代理等领域,从拥有 114台重型运输车辆,到业务版图扩展至 山西、山东等9省市;从单一的国内运输 服务,到成功开拓中蒙跨境物流市场;从 传统运输模式,到物联网技术深度应用 的智慧物流体系,华腾科技走出了一条 转型升级的创新发展之路。

在国际运输领域,通关效率是制约 物流效能的关键因素,因而合理掌握 过境时间就显得尤为重要。华腾科技 创新运用智能调度、实时监控等核心 技术,有效破解了这一难题。"传统通 关模式下,车辆按照编号依次排队入 场,前车因客观原因导致装卸延误会 直接影响后续车辆出境时效。运用智 能调度系统后,我们可以通过实时位 置预警等信号,针对可能影响通关的 '问题车辆',作出优先安排其他编号 车辆通过的决定。"华腾科技二连国际 业务负责人张建成对此颇感自豪。这 一科技创新及应用不仅确保了整体通 关效率最大化,也使同等通关条件下 的运输效率明显提升。

此外,实时监控还可以针对车辆。 司乘人员状态等进行及时推送,现场管 理人员根据推送信息作出合理安排,有 效减少安全隐患。

## 创新驱动 助力区域开放新格局

随着中蒙两国在交通基础设施、通 关便利化等领域合作的不断深化,区域 开放新格局正在加速形成。华腾科技 敏锐把握这一发展机遇,将拓展国际物 流市场作为践行"一带一路"倡议、服务 中蒙俄经济走廊建设的重要抓手,通过 加快国际车队建设、优化运力配置等措 施,积极布局跨境物流新赛道。

据了解,公司首批投入运营的14台 跨境运输车辆仅用48小时就高效完成 了980吨萤石矿的运输任务,充分展现

了其跨境物流服务能力。今年4月试运 输以来,华腾科技已累计完成跨境运输 560年次,货运总量达3.92万吨,行驶里 程突破1.68万公里。这无疑是一份亮

企业发展离不开政策支持。在乌 兰察布市交通运输局的积极推动下, 华腾科技顺利申报国际道路运输资 质,并获得了政策指导、资源对接等全 方位的帮扶。同时,得益于自治区交 通厅的大力支持,企业发展环境也得 到显著优化。

在良好的政策环境下,华腾科技制 定了更加明确的发展规划:一方面逐步 扩大运营规模,构建"国内干线+国际跨 境"双轮驱动的业务模式,持续提升跨 境物流效率;另一方面重点拓展双挂列 车、TIR国际运输等创新业务,深化中 蒙俄物流通道建设,推动区域经贸合作 向更高水平发展

"国际车队的启动不仅是我们服务 跨境物流的崭新起点,更是打造智能化 区域物流枢纽的关键一步。"华腾科技 总经理李军表示,公司将进一步深化物 联网技术在通关协同、风险管控等环节 的应用,严守安全底线,为自治区国际 物流枢纽建设贡献力量。

(下转第二版)



- 享受惬意旅居生活。
- 清洁房车露营餐具。



近日,记者在乌兰察布会展中心东馆停车场看到,数十辆房车整齐排列,来自天南海北的房车一族正忙碌而惬意地开 启着他们的旅居生活。有人在车旁支起小桌,泡上一壶热茶,悠然地享受着清凉舒爽的午后时光;有人则忙着整理露营装 备,准备去周边探索美景。

乌兰察布清风送爽,温度宜人,自然景观秀丽,已成为众多游客避暑观光的好去处。一位来自山东的游客开心地告诉 记者:"这里气候凉爽,风景优美,让我们有家的感觉。"停车场内,欢声笑语不断,大家分享着旅途中的趣事,交流着游玩攻 略。此时,乌兰察布成为了连接各地游客、传递快乐与温暖的纽带,让每一个来到这里的人都能找到属于自己的那份惬意 与自在。 实习记者 张可心 梁子萌 摄

在浙江工作期间,习近平深刻指出:"文 化的力量,或者我们称之为构成综合竞争力 的文化软实力,总是'润物细无声'地融入经 济力量、政治力量、社会力量之中,成为经济 发展的'助推器'、政治文明的'导航灯'、社会 和谐的'黏合剂'。"

把文化建设摆在更加突出位置,增强先 进文化的凝聚力、解放和发展文化生产力、提 高社会公共服务能力……习近平始终从文化 深处思考浙江改革发展重大问题,为浙江现 代化进程注入文化之魂。

上善若水,润物无声。

沿着习近平总书记在浙江的文化足 迹,循迹溯源,我们深深感受到伟大思想蕴 含科学真理价值、强大精神力量、博大文化

### "精神聚人心"

嘉兴南湖,游客如潮

红船、南湖革命纪念馆,使人心潮澎湃; 烟雨楼、揽秀园,历史的烟雨迷蒙,令人唏嘘

7000年前,马家浜文化在这里出现;千 百年来,烟雨楼见证了这里迁客骚人络绎不 绝,文化脉动,汩汩滔滔;

104年前,一叶红船,见证了中国历史上 开天辟地的大事变,中国革命历史掀开崭新 一页,红色文化,百年流光……

2002年10月,习近平履新浙江不久便来 到这里,他感慨道,嘉兴确实是一块风水宝地, 人杰地灵,历史文化和革命文化源远流长。

"他走进纪念馆参观史料,登上红船,瞻 仰一大会址。"南湖革命纪念馆原讲解员黄晓 琦向我们回忆当年场景,"当时,南湖革命纪 念馆展陈面积只有500多平方米,无法容纳不 断丰富的文物史料,也难以承载日益增长的 参观人流。"

能否另辟地址,建设一座新的纪念馆? 习近平当即表示同意,指出:"革命传统 教育十分重要,要不断扩大影响。

他感慨地说,我们的党员同志能够来到南湖看一次展览、 听一次党课、学一次党章、观一次专题片、瞻仰一次红船、重温 一次人党誓词,就能得到"精神传承、思想升华"

南湖之行后,新馆建设迅速被提上日程。选址、设计、风 格……每一个环节,习近平都亲自过问。

南湖之行,更让习近平思绪万千-

如何把历史赐予我们的文化价值观转化为开拓未来的不

2005年6月21日、《光明日报》刊发习近平的署名文章《弘 扬"红船精神"走在时代前列》,"红船精神"被首次提出并阐 释——"开天辟地、敢为人先的首创精神,坚定理想、百折不挠 的奋斗精神,立党为公、忠诚为民的奉献精神"。

他深刻指出,"红船劈波行,精神聚人心","红船精神"正是中 国革命精神之源。

泪

# 思 想 浙 的 溯

了什么?改革开放以来创造了什么?面向 未来还缺什么?

一份又一份报告,一次又一次批示,字 字斟酌,句句推敲。

2005年初,浙江全省展开了一场"与时 俱进的浙江精神"大讨论。在此过程中, 习近平亲自召开各界座谈会。讨论历时一 年,热潮迭起。

"'红船精神'是激励我们把握发展这一

红船起航于浙江,更是推进浙江发展的精

每至一处调研,习近平都要看地方志, 往往翻阅至后半夜,从宏阔历史视角,探寻

卧薪尝胆、精忠报国、经世致用、义利并

每至一处调研,习近平细心观察,深刻 感受涌动于浙江人血脉里的时代张力——

蚂蚁岛精神、大陈岛垦荒精神、海霞

精神、"四千"精神……"世界在变化,时代

在进步,形势在发展。与时俱进是马克思主

义的理论品质,也是浙江精神的内在要求。"

习近平亲自指导,进行专题大调研。 课题组分赴全省各地,扎根困难较多

情况复杂、矛盾尖锐的一线。习近平嘱咐大

家,调研要着重回答三个问题:老祖宗留下

重、工商皆本、知行合一……"浙江的文化及

其内化于人们心灵中的人文精神,是引领和

时代主题和党执政兴国第一要务,大胆探

神力量所在。时代在进步,形势在变化,如何 弘扬"红船精神""浙江精神"?如何赋予"浙江

习近平反复思考,反复探索。

推动浙江发展的最深层次的原因"

索、创新创业的强大思想武器。

精神"以新的时代内涵?

浙江的精神密码-

真理越辩越明,思想越炼越清。

2006年2月5日,春节后上班首日,习近平 在《浙江日报》头版发表署名文章《与时俱进 的浙江精神》。全文开宗明义——浙江精神 世代传衍,历久弥新,始终激励着浙江人民励 精图治,开拓创新。文章提出12字"浙江精 神"——求真务实,诚信和谐,开放图强。

求真务实源自马克思主义的实事求是 诚信和谐汲取儒家思想的精华,开放图强则是改革开放的时

这12字精神,蕴含历史底蕴,孕育时代动力,激励着浙江 人民永不自满、永不停息,干在实处、走在前列……

台州大陈岛,精神之岛-

60多年前,467名垦荒者将这个曾饱受战争创伤的荒 凉小岛建成了充满生机的"东海明珠",铸就了"艰苦创 业、奋发图强、无私奉献、开拓创新"的大陈岛垦荒精神。

"那个时候,渔汛时,渔船密密麻麻,岛上最多时有1万多 常住居民。2000年前后,因过度捕捞和海洋污染,渔业衰落, 许多渔民卖掉渔船上岸谋生。到2006年,岛上常住人口只有 千余人。"时任大陈岛开发建设管理委员会主任孙尚权向我们 回忆道,"大陈最困难的时候,习书记来了。"

# 自治区应急管理厅向我市紧急调拨1.7万件救灾物资

本报讯(记者 李敖民)连日来,受强 降雨影响,我市发生严重洪涝灾害。为切 实做好重点受灾地区灾害救助工作,自治 区应急管理厅紧急向我市调拨救灾物资 1.7万件,为受灾群众送来了"及时雨"。

在市应急物资储备库外,一辆辆大 型卡车整齐排列,工作人员正紧张有序 地将一箱箱救灾物品卸下卡车,整齐码 放入库。此次调拨的救灾物资种类丰 富,包括用于搭建临时庇护所的棉帐 篷、可快速部署成临时安置点的牛津布 折叠床,以及保障基本生活的棉大衣、 棉被褥、雨衣和雨鞋等。

据了解,此次自治区应急管理厅向 找市调拨 12㎡ 棉帐篷 1000 顷、牛津布 折叠床4000张、棉大衣4000件、棉被褥 4000套、雨衣2000件、雨鞋2000双。

"当前正值'七下八上'防汛关键 期,为有效应对汛期强降雨对群众造成 的影响,确保群众安全度过汛期,自治 区应急管理厅为我市调拨了救灾物

资。7月28日,我们已向凉城县调拨了 1710件救灾物资。下一步,我们将做实 做细防灾救灾工作,根据全市各地转移

安置情况,及时下拨救灾物资,确保各 地物资充足和群众生命财产安全。"市 应急管理局副局长渠涛说。



抓好六个行动 赋能高质量发展

## 四子王旗:稳就业托起百姓幸福生活

□本报记者 **孙国俊** 通讯员 **张蜀雁** 

就业,关乎经济发展,关乎亿万家 庭。促进高质量充分就业,是新时代、 新征程就业工作的新定位、新使命。

7月17日,记者走进四子王旗金戈 服装厂车间,只见一排排制衣机器有序 运转,200余名工人正在流水线上专心 致志地赶制服装,现场一派忙碌景象。

"检验时一定要认真再认真,有问 题的地方全部做好标记,尽快退回线上 进行修改。修改后的衣服需再次进行 重检,达到合格标准后才能交货……' 检验组组长李雅娜穿梭于车间内,关注 着每一位检验员的工作状态,并耐心及 时地给予专业指导。

今年30岁的李雅娜,是四子王旗 乌兰花镇居民,之前一直在家带娃、操 持家务,日子过得虽安稳,但她内心总 是感觉空落落的,长时间与社会脱节的 尴尬时常困扰着她。2024年5月,李雅 娜通过四子王旗就业服务中心的微信 公众号得知四子王旗金戈服装厂的招 聘活动后,积极报名并通过就业服务中 心培训后顺利上岗。

"从最初的机工到检验员再到现在 的检验组组长,现在每月能挣3000多元, 工作之余还不耽误接送孩子,真的很感 谢就业服务中心为广大群众提供信息渠 道和培训平台,让我们在'家门口'就能实 现就业。"李雅娜边工作边高兴地说。

近年来,四子王旗依托稳岗就业 补贴等政策,通过举办多种线上线下 招聘会、构建劳务经济人体系等措施,

牢牢稳住就业基本盘,为就业稳定注

人新动力。 记者在内蒙古永和氟化工有限公 司的总控室见到了正在工作的于欢。这 位来自通辽市奈曼旗的小伙子曾就读于 内蒙古农业大学,在2023年12月的校园

招聘会上,对内蒙古永和氟化工有限公

司进行全面细致地了解后,达成就业意

向,2024年7月毕业后便上岗工作。 "我之所以会选择这家公司,首先 因为它是一家上市公司,发展前景稳 定。其次就是薪资待遇和工作环境都 很好,每月除去缴纳'五险一金'后,还 可以挣6000多元。最重要的就是专业 对口,我大学所学专业就是材料化工。 于欢笑呵呵地说。

在四子王旗就业服务中心,24岁的 黄璟琼正坐在电脑前工作。她于2024 年7月毕业于内蒙古财经大学,目前是 就业服务中心的一名见习生,主要负责 就业困难人员的审核工作。

"我于今年5月通过就业服务中心 的微信公众号看到见习公告后,便来此 进行现场报名,于6月上岗工作。之所 以会选择回家乡参加见习,就是想在熟 悉的环境里快速成长。"黄璟琼说,"我很 满意现在的工作,工作中总会有前辈'传 帮带',工作氛围轻松而又不失严谨,在 老家工作,免去了房租、通勤等外部压 力,也让我有了平静放松的心态继续学 习,为以后的考公考编做充分准备。"

立足援企稳岗、聚焦岗位拓展、深 化就业服务……近年来,四子王旗坚决 扛起稳就业促就业的政治责任,坚持 "以市场为导向,以培训促就业"原则, 为群众提供更加充分、质量更高的就业 岗位,多措并举全力稳住就业基本盘, 托起千家万户稳稳的幸福。

今年以来,四子王旗就业服务中 心通过举办线上线下招聘会,累计推 送岗位9000多个,促成457人达成就 业意向;四子王旗金戈服装厂二期项 目投产后,预计可新增就业岗位500余 个;在京蒙协作暨服务就业困难群体 招聘活动中,已与北京部分企业初步 达成就业合作57人,涉及销售、保安、 家政服务、操作工等基础性工作岗位, 也有理财规划师、项目经理等适合高 校毕业生等青年群体的岗位;近两年, 以公益性岗位形式共安置大学生59 人;针对毕业两年内未就业的高校毕 业生,共吸纳见习人员116人,累计提 供见习岗位210多个。

就业稳,民心定,家国安。四子王旗 就业服务中心相关负责人表示,将始终 坚持以人民为中心的发展思想,着眼就 业大局,进一步健全制度机制、汇聚改革 力量,奋力推进新时代新征程就业工作 不断取得新成效,为全面推进强国建设、 民族复兴作出积极贡献。

●乌兰察布新闻网:www.wlcbnews.com

●E-mail:wrbbjb2013@126.com

●责任编辑 张雁龙

●校对 邓悦

●版式设计 王伟